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QUESTAO 01 (ENEM 2023)

Dirigir apds ingerir bebidas alcodlicas € uma atitude extremamente
perigosa, uma vez que, a partir da primeira dose, a pessoa ja
comecga a ter perda de sensibilidade de movimentos e de reflexos.
Apesar de a eliminagdo do dlcool depender de cada pessoa e de
como o organismo consegue metabolizar a substéincia, ao final da
primeira hora apés a ingestdo, a concentragéo de dlcool (C) no
sangue corresponde a aproximadamente 90% da quantidade (q) de
dlcool ingerida, e a eliminagéo total dessa concentragéo pelo figado
ocorre até 12 horas.

Disponivel em: http://gl.globo.com Acesso em: 1 dez. 2018 (adaptado).

Nessas condigdes, ao final da primeira hora apds a ingestdo da
quantidade g de dlcool, a concentragéo C dessa substancia no
sangue é expressa algebricamente por

a) C =0,9q
b) C =0,q
c)c=1-0,q
d)Cc=1-0,9q
e)c=q-10

QUESTAO 02 (ENEM 2021)

O quadro representa a relagdo entre o prego de um produto (R) e
seu respectivo imposto devido (1).

Prego do produto (R)
R <5000
5000 <R =10000
10000 < R <15 000

Imposto devido (f)
isento
10% de (R -5 000)
500 + 30% de (R — 10 000)

O grafico que melhor representa essa relagéo é
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QUESTAO 03 (ENEM 2021)

Aplicativos que gerenciam servigos de hospedagem tém ganhado
espago no Brasil e no mundo por oferecer opgdes diferenciadas em
termos de localizagdo e valores de hospedagem. Em um desses
aplicativos, o prego P a ser pago pela hospedagem é calculado
considerando um prego por didria d, acrescido de uma taxa fixa de
limpeza L e de uma taxa de servigo. Essa taxa de servigo &€ um valor
percentual s calculado sobre o valor pago pelo total das didrias.

Nessa situacéo, o prego a ser pago ao aplicativo para uma
hospedagem de n didrias pode ser obtido pela expresséo

a)P=dn+L+dns
b)P=dn+L+ds
c)P=d+L+s
d)P=adns+L

e)P=dn+lL+s

QUESTAO Ou (ENEM DIGITAL 2020)

Por muitos anos, o Brasil tem figurado no cendrio mundial entre os
maiores produtores e exportadores de soja. Entre os anos de 2010 e
2014, houve uma forte tendéncia de aumento da produtividade,
porém, um aspecto dificultou esse avancgo: o alto custo do imposto
ao produtor associado ao baixo pre¢go de venda do produto. Em
média, um produtor gastava R$ 1200,00 por hectare plantado, e
vendia por R$ 50,00 cada saca de 60 kg. Ciente desses valores, um
produtor pode, em certo ano, determinar uma relagéo do lucro L que
obteve em fungéo das sacas de 60 kg vendidas. Suponha que ele
plantou 10 hectares de soja em sua propriedade, na qual colheu x
sacas de 60 kg e todas as sacas foram vendidas.

Disponivel em: www.cnpso.embrapa.br. Acesso em: 27 fev. 2012 (adaptado).

Qual é a expressdo que determinou o lucro L em fungdo de x obtido
por esse produtor nesse ano?

a) L(x) = 50x — 1200

b) L(x) = 50x - 12 000
¢) L(x) = 50x + 12 000
d) L(x) = 500x — 1200

e) L(x) =1200x - 500
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QUESTﬁO 05 (ENEM 2019) QUESTﬁO 06 (ENEM PPL 2018)

Uma empresa presta servico de abastecimento de dgua em uma A quantidade x de pegas, em milhar, produzidas e o faturamentoy,
cidade. O valor mensal a pagar por esse servico é determinado pela | €M milhar de real, de uma empresa estGo representados nos
aplicagdo de tarifas, por faixas de consumo de Ggua, sendo obtido | 9raficos, ambos em fungéo do ndmero t de horas trabalhadas por

pela adigéo dos valores correspondentes a cada faixa. seus funciondrios.

« Faixa I: para consumo de até 6 m®, valor fixo de R$ 12,00; x1

« Faixa 2: para consumo superior a 6 m® e até 10 m®, tarifa de R$ 3,00
por metro clbico ao que exceder a 6 m®, BOF — — — — — — — — —

« Faixa 3: para consumo superior a 10 m?®, tarifa de R$ 6,00 por metro
clbico ao que exceder a 10 m®,

Sabe-se que nessa cidade o consumo mdximo de dgua por
residéncia é de 15 m3 por més.

Lo == e e e e e Em o= =

0 — —
O grafico que melhor descreve o valor P, em real, a ser pago por més, I
em fungéo do volume V de Ggua consumido, em metro clbico, & |
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y O ndmero de pecas que devem ser produzidas para se obter um
1 faturamento de R$ 10 000,00 é
J,-’“ a) 2 000.
;j b) 2 500.
A ¢) 40 000.
d) 50 000.
Wi{m3)
e) 0 15 e) 200 000.
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QUESTAO 07 (ENEM PPL 2018)

QUESTAO 09 (ENEM PPL 2017)

Na intengdo de ampliar suas fatias de mercado, as operadoras de
telefonia apresentam diferentes planos e promogdes. Uma
operadora oferece trés diferentes planos baseados na quantidade
de minutos utilizados mensalmente, apresentados no grdfico. Um
casal foi & loja dessa operadora para comprar dois celulares, um
para a esposa e outro para o marido. Ela utiliza o telefone, em médiq,
30 minutos por més, enquanto ele, em média, utiliza 90 minutos por

mes.

Conta (R3)

Plano A
------ Plano B

[— T

Tempo (min)

0 0 20 30 40 5 &0 FO &0 80 100

Com base nas informagdes do gréfico, qual é o plano de menor
custo mensal para cada um deles?

a) O plano A para ambos.
b) O plano B para ambos.
¢) O plano C para ambos.
d) O plano B para a esposa e o plano C para o marido.

e) O plano C para a esposa e o plano B para o marido.

QUESTAO 08 (ENEM PPL 2016)

Um semdforo e composto, geralmente, de trés circulos de luzes
coloridas (vermelho, amarelo e verde). A cor vermelha indica que o
veiculo deve estar parado e permanecer assim até que a cor verde
volte a acender.

O grafico apresenta a variagéo de velocidade de um carro ao longo
de um percurso de 15 minutos de duragdo, da residéncia de uma
pessoa até seu local de trabalho. Durante esse percurso, o carro
parou somente nos semaforos existentes ao longo de seu trajeto.

V¥ (kmih)

] | 15 & (min)

Em quantos semaforos ele parou?
a) 2
b) 4
c)5
d)6

e)7

Em um meés, uma loja de eletrénicos comega a obter lucro ja na
primeira semana. O grdfico representa o lucro (L) dessa loja desde o
inicio do més até o dia 20. Mas esse comportamento se estende até
o dltimo dig, o dia 30.

Lucro (real) 4

3 000

>
I3/5 20 Tempo (dia)
-1 000

A representagéo algébrica do lucro (L) em fungéo do tempo (f) é
a) L(t) = 20t+ 3 000

b) L(t) = 20t+ 4 000

c) L(t) = 200t

d) L(t) = 200t-1000

e) L(t) = 200t+ 3 000

QUESTAO 10 (ENEM PPL 2017)

Chegando ao destino de uma mesma viagem, os turistas X e Y
alugardo, cada um deles, um carro. Fizeram, previamente, cotagdes
com as mesmas trés locadoras de automéveis da regicio. Os valores
dos aluguéis estéio representados pelas expressdes dadas no
quadro, sendo K o niumero de quildmetros percorridos, e N o nimero
de didrias pagas pelo aluguel.

Valor cobrado, em real,
pelo aluguel do carro

| 1M0N+08K
I TON+12K
1] 120N+06K

Empresa

O turista X alugard um carro em uma mesma locadora por trés dias
e percorrer@ 250 km. J& a pessoa Y usard o carro por apenas um dia
e percorreré 120 km.

Com o intuito de economizarem com as locagées dos carros, e
mediante as informagdes. os turistas X e Y alugardo os carros,
respectivamente, nas empresas

a)lell.

b) el
c)liell.
d) el

e)liel.
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QUESTAO 11 (ENEM 2015)

Atualmente existem diversas locadoras de veiculos, permitindo uma
concorréncia sauddavel para o mercado, fazendo com que os pregos
se tornem acessiveis.

Nas locadoras P e Q, o valor da diéria de seus carros depende da
distancia percorrida, conforme o grdfico.

Valor da diria (R$)
A
160 P
/"
140 Q)
—-"'"l-
120 =
100 )/'«/
80
]
20
[
0 20 40 B0 B0 100 120 140 160"

DistAncia parcorrda (km)
Disponivel em: wew.sempretops com. Acesso em: 7 ago. 2012

O valor pago na locadora Q é menor ou igual dquele pago na
locadora P para distdncias, em quilémetros, presentes em qual(is)
intervalo(s)?

a) De 20 a 100.
b) De 80 a 130.
c) De 100 a 160.
d) De 0 0 20 e de 100 a 160.

e) De 40 a 80 e de 130 a 160.

QUESTAO 12 (ENEM 2012)

Os procedimentos de decolagem e pouso de uma aeronave sdo os
momentos mais criticos de operagdo, necessitando de
concentragdo total da tripulagdo e da torre de controle dos
aeroportos. Segundo levantamento da Boeing, realizado em 2009,
grande parte dos acidentes aéreos com vitimas ocorre apés
iniciar-se a fase de descida da aeronave. Desta forma, é essencial
para os procedimentos adequados de seguranga monitorar-se o
tempo de descida da aeronave.

tempo t
(em minutos) 0 3 10 15 20
altitude y
{em metros) 10000 | 8000 6 000 4000 2000

A tabela mostra a altitude y de uma aeronave, registrada pela torre
de controle, t minutos apés o inicio dos procedimentos de pouso.
Considere que, durante todo o procedimento de pouso, a relagéo
entreyetélinear.

De acordo com os dados apresentados, a relagdo entrey e t é dada
por

a)y=-400t

b)y=-2000t

c)y=8000-400t
d) y =10 000 - 400t

e)y=10000-2000t

QUESTAO 13 (ENEM PPL 2010)

Em fevereiro, o governo da Cidade do México, metrépole com uma
das maiores frotas de automéveis do mundo, passou a oferecer &
populagdo bicicletas como opgdo de transporte. Por uma anuidade
de 24 ddlares, os usudrios tém direito a 30 minutos de uso livre por
dia. O ciclista pode retirar em uma estagdo e devolver em qualquer
outra e, se quiser estender a pedalada, paga 3 délares por hora
extra.

Revista Exame. 21 abr. 2010.

A expressd@o que relaciona o valor f pago pela utilizagéo da bicicleta
por um ano, quando se utilizam x horas extras nesse periodo é

a) f(x) = 3x
b) f(x) = 24
c) f(x) = 27

d) f(x) = 3x + 24

e) f(x) =24x + 3

QUESTAO 14 (ENEM PPL 2010)

Uma torneira gotejando diariamente & responsdvel por grandes
desperdicios de dgua. Observe o grafico que indica o desperdicio de
uma torneira:

700 ;
EDG ...
500
400
00
200
100

Desperdicio(litros]

Tempo [dias)

Se y representa o desperdicio de agua, em litros, e x representa o
tempo, em dias, arelagdo entrexey é

a)y=2x

b) y =1/2x
c)y = 60x
d)y=60x+1
e) y = 80x + 50
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QUESTAO 15 (ENEM 2° APLICACAO 2010)

Uma torneira gotejando diariamente & responsdvel por grandes
desperdicios de dgua. Observe o grdfico que indica o desperdicio de
uma torneira:

700
0D -
500
400 -
300
200 +
100

Desperdicio {litros)

Temipao | dias)

Se y representa o desperdicio de agua, em litros, e x representa o
tempo, em dias, arelagdo entrexey é

a)y=2x

b)y =x/2
c)y = 60x
d)y=60x+1
e) y = 80x + 50

QUESTAO 16 (ENEM 2023)

iolume de agua (L)
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QUESTAO 17 (ENEM PPL 2020)

"Estudantes trabalhando com robética criaram uma ‘torneira
inteligente’ que automatiza sua abertura e seu fechamento durante
a limpeza das mdéos. A tecnologia funciona da seguinte forma: ao se
colocarem as mdos sob a torneira, ela libera dgua durante 3
segundos para que a pessoa possa molhd-las. Em seguida,
interrompe o fornecimento de dgua por 5 segundos, enquanto a
pessoa ensaboa suas mdos, e finaliza o ciclo liberando dgua para o
enxague por mais 3 segundos. Considere o tempo (t), em segundo,
contado a partir do instante em que se inicia o ciclo. A vazéo de
dgua nessa torneira é constante.

Um esbogo de grafico que descreve o volume de dgua acumulado,
em litro, liberado por essa torneira durante um ciclo de lavagem das
mdos, em fungéo do tempo (t), em segundo, é
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Para aumentar a arrecadacdo de seu restaurante que cobra por
quilograma, o proprietdrio contratou um cantor e passou a cobrar
dos clientes um valor fixo de couvert artistico, além do valor da
comida. Depois, analisando as planilhas do restaurante, verificou-se
em um dia que 30 clientes consumiram um total de 10 kg de comida
em um periodo de 1 hora, sendo que dois desses clientes pagaram
R$ 50,00 e R$ 34,00 e consumiram 500 g e 300 g, respectivamente.

Qual foi a arrecadacgdo obtida pelo restaurante nesse periodo de 1
hora, em real?

a) 800,00.
b) 810,00.
c) 820,00.
d) 1100,00.

e) 2700,00
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QUESTAO 18 (ENEM PPL 2020)

O valor cobrado por uma corrida de taxi € calculado somando-se a
bandeirada, um valor fixo que &€ cobrado em qualquer corrida, a um
valor variavel que depende da distdncia percorrida.

Uma empresa de taxi cobra pela bandeirada o valor de R$ 4,50. Para
corridas de até 200 metros, & cobrada somente a bandeirada, e para
corridas superiores a 200 metros & cobrado o valor de R$ 0,02 para
cada metro adicional percorrido.

Para analisar o valor cobrado, em real, em fungdo da distancia
percorrida, em metro, a empresa elaborou um gréfico, com uma
simulag¢do para uma distdncia de 600 metros.

O grafico que representa o valor da corrida, em real, em fungdo da
disténcia percorrida, em metro, &

RS,

v

a) 0 600 m

16,50

4,50

[==)
L J

b) 600 m

R$ 4

8,00

12,50

4,50

A J

|
I
|
d) 0 200 600 m

RS,

16,50

4,50

A J

1
1
1
e) 0 200 600 m

QUESTAO 19 (ENEM DIGITAL 2020)

Uma microempresa especializou-se em produzir um tipo de
chaveiro personalizado para brindes. O custo de produgdo de cada
unidade é de R$ 0,42 e sdo comercializados empacotes com 400
chaveiros, que sdo vendidos por R$ 280,00. Além disso, essa
empresa tem um custo mensal fixo de R$ 12 800,00 que ndo
depende do numero de chaveiros produzidos.

Qual é o namero minimo de pacotes de chaveiros que devem ser
vendidos mensalmente para que essa microempresa ndo tenha
prejuizo no més?

a) 26
b) 46
c) 109
d) 14

e) 115

QUESTAO 20 (ENEM DIGITAL 2020)

Uma fatura mensal de dgua & composta por uma taxa fixa,
independentemente do gasto, mais uma parte relativa ao consumo
de agua, em metro cubico. O gréfico relaciona o valor da fatura com
o volume de dgua gasto em uma residéncia no més de novembro,
representando uma semirreta.

A

42,20

Valor da fatura (R$)

5
7

Volume (m?)

Observa-se que, nesse més, houve um consumo de 7 m3 de éagua.
Sabe-se que, em dezembro, o consumo de dgua nessa residéncia,
em metro cubico, dobrou em relagéo ao més anterior.

O valor da fatura referente ao consumo no més de dezembro nessa
residéncia foi

a) superior a R$ 65,00 e inferior a R$ 70,00.
b) superior a R$ 80,00 e inferior a R$ 85,00.
¢) superior a R$ 90,00 e inferior a R$ 95,00.
d) superior a R$ 95,00.

e) inferior a R$ 55,00.
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QUESTAO 21 (ENEM PPL 2019)

QUESTAO 23 (ENEM LIBRAS 2017)

No desenvolvimento de um remédio, pesquisadores
monitoram a quantidade Q de uma substéncia circulando na
corrente sanguinea de um paciente, ao longo do tempo t. Esses
pesquisadores controlam o processo, observando que Q é uma
fungdo quadrdtica de t. Os dados coletados nas duas primeiras
horas foram:

novo

f (hora) 0 1 2

Q (miligrama) 1 4 ]

Para decidir se devem interromper o processo, evitando riscos ao
paciente, os pesquisadores querem saber, antecipadamente, a
quantidade da substdncia que estard circulando na corrente
sanguinea desse paciente apés uma hora do altimo dado coletado.

Nas condigdes expostas, essa quantidade (em miligrama) serd igual
a

a) 4.
b) 7.
c) 8.
d) 9.

e) 10.

QUESTAO 22 (ENEM 2019)

Uma empresa tem diversos funciondrios. Um deles é o gerente, que
recebe R$ 1 000,00 por semana. Os outros funciondrios séo diaristas.
Cada um trabalha 2 dias por semana, recebendo R$ 80,00 por dia
trabalhado.

Chamando de X a quantidade total de funciondrios da empresa, a
quantia Y, em reais, que esta empresa gasta semanalmente para
pagar seus funciondrios & expressa por

a) Y = 80X + 920.

b) Y = 80X +1000.
c) Y = 80X +1080.
d) Y = 160X + 840.

e) Y =160X +1000.

Um reservatério de dgua com capacidade para 20 mil litros
encontra-se com 5 mil litros de dgua num instante inicial (t) igual a
zero, em que sdo abertas duas torneiras. A primeira delas € a Gnica
maneira pela qual a Ggua entra no reservatério, e ela despeja 10 L de
dgua por minuto; a segunda é a Gnica maneira de a dgua sair do
reservatério. A razéo entre a quantidade de dgua que entra e a que
sai, nessa ordem, é igual a 5/4.

Considere que Q(t) seja a expressdo que indica o volume de dguaq,
em litro, contido no reservatério no instante t, dado em minuto, com t
variando de 0 a 7 500.

A expresséo algébrica para Q(t) é

a) 5000 + 2t
b) 5 000 - 8t
c) 5000 - 2t

d) 5000 + 10t

e) 5000 - 2,5t

QUESTAO 2u (ENEM 2016)

Um dos grandes desafios do Brasil € o gerenciamento dos seus
recursos naturais, sobretudo os recursos hidricos. Existe uma
demanda crescente por dgua e o risco de racionamento ndo pode
ser descartado. O nivel de dgua de um reservatério foi monitorado
por um periodo, sendo o resultado mostrado no gréfico. Suponha
que essa tendéncia linear observada no monitoramento se
prolongue pelos préoximos meses.

N ireldo maeemwatino
ICH

Ing
2c%
20%
1c%

1%

Porcentagem com relagio
dcapaciade m &xin a

5%

M s

Nas condigdes dadas, qual o tempo minimo, apds o sexto més, para
que o reservatoério atinja o nivel zero de sua capacidade?

a) 2 meses e meio.
b) 3 meses e meio.
c) 1més e meio.

d) 4 meses.

e) I més.
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QUESTAO 25 (ENEM 2016)

Uma cisterna de 6 000 L foi esvaziada em um periodo de 3 h. Na
primeira hora foi utilizada apenas uma bomba, mas nas duas horas
seguintes, a fim de reduzir o tempo de esvaziamento, outra bomba
foi ligada junto com a primeira. O grdfico, formado por dois
segmentos de reta, mostra o volume de dgua presente na cisterna,
em fungéo do tempo.

Volume (L)

Tempo (h)

Qual é a vazdo, em litro por hora, da bomba que foi ligada no inicio
da segunda hora?

a) 1000
b) 1250
c) 1500
d) 2000

e) 2500

QUESTAO 26 (ENEM PPL 2013)

Certa empresa de telefonia oferece a seus clientes dois pacotes de
servigo:

« Pacote laranja

Oferece 300 minutos mensais de ligagdo local e o usudrio deve
pagar R$ 143,00 por més. Serd cobrado o valor de R$ 0,40 por minuto
que exceder o valor oferecido.

* Pacote azul

Oferece 100 minutos mensais de ligagdo local e o usudrio deve
pagar mensalmente R$ 80,00. Serd cobrado o valor de R$ 0,90 por
minuto que exceder o valor oferecido.

Para ser mais vantajoso contratar o pacote laranja,
comparativamente ao pacote azul, o nGmero minimo de minutos de
ligagdo que o usudrio deverd fazer &

a) 70.
b) 126.
c) 171
d) 300.

e) 400.

GABARITO 1A 2A 3A 4B 5A 6D 7E 8A 9D 10B 11D 12D 13D 14C 15C 16B
17D 18D 19E 20A 21B 22D 23A 24A 25C 26C
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